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令和6年度　経営課題インタビューシート　集計結果(全店)　12月31日現在

建設業 485

不動産業 231

サービス業 584

全体概要

業種 回答数

製造業 447

教育 35

ＩＴ 28

運送・運輸 60

小売業 366

卸売業 121

医療・福祉 109

合計 2,502

第一次産業 18

金融・保険業 15

その他 3

447
485

231

584

366

121 109

35 28
60

18 15 3
0

100

200

300

400

500

600

700

集計先数（全業種）
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回答数 %

1 1,878 74% ■ 1位

2 495 20%

3 69 4%

4 60 2%

2,502 100%

質問1．貴社の正規従業員はどれくらいです

10人以下

11~50人

51~100人

100人以上

合計

1,878

495

69 60

貴社の正規従業員はどれくらいですか。

10人以下 11~50人 51~100人 100人以上
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回答数 ％

1 1,039 34%

2 302 10%

3 1,491 48%

4 130 4%

5 118 4%

3,080 100%

売上の増加や規模拡大より安定した利益があり長く事業を営めるようにしたい。

その他(例：他の人に事業を譲りたいなど)

未回答

合計

現在の事業を売上を伸ばしたり、事業規模を拡大していきたい。

新たな事業を起こして、事業の幅を広げていきたい。

質問2．貴社の今後はどのような方向性ですか。

■ 1位

1,039

302

1,491

130

118

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600

現在の事業を売上を伸ばしたり、事業規模を拡大していきたい。

新たな事業を起こして、事業の幅を広げていきたい。

売上の増加や規模拡大より安定した利益があり長く事業を営めるようにしたい。

その他(例：他の人に事業を譲りたいなど)

未回答

貴社の今後はどのような方向性ですか。
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回答数 %

179 4%

416 10%

975 22%
553 13%

81 2%

3 27 1%

4 76 2%

520 12%

96 2%

31 1%

99 2%

835 19%

108 2%
6 359 8%

4,355 100%

海外進出したい 海外進出したい

事業を多角化したい 事業を多角化したい

5
事業承継をしたい

(現在は右のような状況)

候補者あり(子供・親族)

候補者あり（従業員)

質問3．今後取り組みたい事柄を回答ください。

1
新しい事業製品・

サービスの提供したい

新事業計画の立て方

新商品・サービス開発の仕方、発想方法、共同相手探し

2 販路を拡大したい

新たな販売先の開拓
商品の広報の仕方(広告、ホームページ、SNS)、営業力向上

新商品テスト販売の方法

候補者あり(外部第三者)

何をしてよいか分からない

まだ必要なし
後継者の教育

該当なし
合計

■ 1位

179

416

975

553

81

27

76

520

96

31

99

835

108

359

0 200 400 600 800 1,000 1,200

新事業計画の立て方

新商品・サービス開発の仕方、発想方法、共同相手探し

新たな販売先の開拓

商品の広報の仕方(広告、ホームページ、SNS)、営業力向上

新商品テスト販売の方法

海外進出したい

事業を多角化したい

候補者あり(子供・親族)

候補者あり（従業員)

候補者あり(外部第三者)

何をしてよいか分からない

まだ必要なし

後継者の教育

該当なし

今後取り組みたい事柄を回答ください。

事業承継をしたい
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回答数 %

293 4%

240 3%

279 3%

122 2%

356 4%

576 7%

922 12% ■1位

567 7%

121 2%

213 3%

40 1%

270 3%

375 5%

386 5%

144 2%

110 1%

172 2%

291 4%

222 3%

227 3%

895 11%

56 1%

414 5%

7,990 100%

3.事業管理 経費を削減したい

2.事務の効率化
事務の効率化や

質の向上を図りたい。

ITにより事務を効率化したい

ITにより取引の効率化やスピードアップを図りたい

生産力や技術力、

商品力を高めたい

設備を導入したい

技術を高めたい

1.製造の運営管理

ものづくりの生産性、効率

化、品質の向上を図りたい

生産管理をきちんと管理したい

調達の安定化や高度化を図りたい

IT・ロボットなどで製造やサービスの仕事を自動化したい

質問4．優先課題を回答ください。

防災対策(地震、風水害、火災など)

感染症(新型コロナやインフルエンザなど)

セキュリティやコンプライアンス、不祥事、風評被害

インボイス制度など

SDGsの推進方法、SDGsの活用方法

BCP計画の策定の仕方、運用の仕方

社員の能力を高めたい 技術や技能のスキル向上

4.知的財産 アイディアや創作物を活用したい

5.人と組織

会社を動かしていく

人材が足りない、

欲しい(人材確保)

右にあるような人材を確保したい

8.その他(経営者ご自身)
安定して経営に

専念したい

自信や家族、従業員が

安心できるために右の課題がある

ご自身や家族、従業員の心身の健康

事業者ご自身や後継者の結婚紹介

該当なし

合計

2%

180 2%

116 1%

154 2%

77 1%

7.資金調達 資金調達をしたい

「ぬまづ-信金キャピタル投資事業有限責任組合」

(通称：ぬましん未来応援ファンド)

「ぬまづまちづくりファンド

有限責任事業組合」

創業支援・地域企業の成長支援・上場を目指す先

沼津市街地エリアの民間や公共の遊休不動産をリノベーション

等により活用する民間まちづくり事業先

不足の事態への

備えをしておきたい

右の項目に関心があり、

対応しておきたい

働きやすい職場にしたい

6.外部環境への対応

環境や社会要請に配慮、貢

献していきたい

環境・安全へ貢献したい

社会的要請へ対応したい

SDGsを推進したい

35 0%

工程管理による納期遵守、適正な在庫量維持

調達の納期の明確化、安定供給を受ける

自動化での効率化、生産やサービスの安定化

新型設備の導入、中古設備の導入

技術相談・学術相談

ペーパーレス化、電子帳簿導入、クラウド利用

受発注のIT化(ネットでの受発注：ECサイト)

工場や店舗、事務所における経費削減

仕入れ費用、販管費など諸経費

技術特許や実用新案、製品名やパッケージなど意匠、商標、著作権

作業者、軽作業者、海外からの技能実習生などの働き手

IT関係に詳しい人材

経営を担う幹部人材

海外とやり取りのできる人材

スポットや単発的に経営課題を解決するための専門性のある

助っ人人材

教育訓練の受講

キャリアアップ、待遇、労働環境、職場環境改善

脱炭素、GXサポート、環境規制対応、HACCPなど

137
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293
240

137

279
122

356
180
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922
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222
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35

895
56

414
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工程管理による納期遵守、適正な在庫量維持

調達の納期の明確化、安定供給を受ける

自動化での効率化、生産やサービスの安定化

新型設備の導入、中古設備の導入

技術相談・学術相談

ペーパーレス化、電子帳簿導入、クラウド利用

受発注のIT化(ネットでの受発注：ECサイト)

工場や店舗、事務所における経費削減

仕入れ費用、販管費など諸経費

技術特許や実用新案、製品名やパッケージなど意匠、商標、著作権

作業者、軽作業者、海外からの技能実習生などの働き手

IT関係に詳しい人材

経営を担う幹部人材

海外とやり取りのできる人材

スポットや単発的に経営課題を解決するための専門性のある助っ人人材

教育訓練の受講

キャリアアップ、待遇、労働環境、職場環境改善

脱炭素、GXサポート、環境規制対応、HACCPなど

インボイス制度など

SDGsの推進方法、SDGsの活用方法

BCP計画の策定の仕方、運用の仕方

防災対策(地震、風水害、火災など)

感染症(新型コロナやインフルエンザなど)

セキュリティやコンプライアンス、不祥事、風評被害

創業支援・地域企業の成長支援・上場を目指す先

沼津市街地エリアの民間や公共の遊休不動産をリノベーション等により活用する民間まちづくり事業先

ご自身や家族、従業員の心身の健康

事業者ご自身や後継者の結婚紹介

該当なし

優先課題を回答ください。
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回答数 %

543 22%

1,014 41%

689 28%

153 6%

103 4%

2,502 100%

回答数 ％

1,205 48%

761 30%

405 16%

58 2%

73 3%

2,502 100%

回答数 ％

390 16%

993 40%

827 33%

176 7%

116 5%

2,502 100%

①経営への影響を与える変化

合計

2.原材料の高騰

(インフレ・石油製品)

影響大

影響は限定的

影響はない

分からない

未回答

1.円安

影響大

影響は限定的

影響はない

分からない

未回答

合計

3.金利と

金融政策

影響大

影響は限定的

影響はない

分からない

未回答

合計

質問5．経営を取り巻く環境と今後の見通しについて

543

1,014

689

153
103 円安

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答

390

993

827

176

116 金利と金融政策

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答

1,205

761

405

58
73 原材料の高騰

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答
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回答数 ％

551 22%

768 31%

973 39%

117 5%

93 4%

2,502 100%

回答数 ％

775 31%

901 36%

660 26%

71 3%

95 4%

2,502 100%

回答数 ％

149 6%

828 33%

1,096 44%

307 12%

122 5%

2,502 100%

影響は限定的

影響はない

分からない

未回答

未回答

合計

合計

5.物流費用の高騰

影響大

影響は限定的

影響はない

合計

6.環境規制と

サステナビリティ

影響大

影響は限定的

影響はない

分からない

未回答

分からない

4.労働市場と

人材確保

影響大

775

901

660

7195 物流費用の高騰

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答

551

768

973

117
93 労働市場と人材確保

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答

149

828

1,096

307

122
環境規制とサステナビリティ

影響大 影響は限定的 影響はない 分からない 未回答
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回答数 %

811 32%

171 7%

1,158 46%

288 12%

74 3%

2,502 100%

回答数 %

707 28%

220 9%

1,160 46%

334 13%

81 3%

2,502 100%

回答数 ％

827 33%

1,465 59%

210 8%

2,502 100%

下がる

変わらない1.売上

上がる

分からない

未回答

②今後の経営状態 (今後のご自身の会社の状態について)

合計

2.利益

上がる

下がる

変わらない

分からない

未回答

合計

合計

3.賃上げの予定

あり

未定

未回答

811

171

1,158

288

74 売上

上がる 下がる 変わらない 分からない 未回答

827

1,465

210

賃上げの予定

あり 未定 未回答

707

220
1,160

334

81 利益

上がる 下がる 変わらない 分からない 未回答
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